

Министерством труда Российской Федерации обновлены Методические рекомендации по вопросам представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и заполнения соответствующей формы справки

Ежегодно Минтруда России с целью разъяснения отдельных вопросов при заполнении служащими и иными лицами справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (далее – справки о доходах) обновляются соответствующие Методические рекомендации, в которых отражаются проблемные вопросы, возникающие при представлении сведений о доходах.

Указанные Методические рекомендации обновлены и размещены на официальном сайте Минтруда России для использования при представлении справок о доходах в 2025 году (за отчетный 2024 год).

В частности, даны рекомендации относительно направления заявления о невозможности по объективным причинам представить сведения о доходах в отношении супругов и несовершеннолетних детей в случае перевода с должности, не включенной в соответствующий перечень должностей, при замещении которых служащие обязаны представлять сведения о доходах, на должность, включенную в такой перечень.

Отражены сведения относительно документов, на основании которых рекомендуется заполнять справку о доходах, и источниках информации, где такие документы могут быть получены.

Так, справку о доходах и суммах налога физического лица можно получить через Личный кабинет налогоплательщика (официальный сайт <https://lkfl2.nalog.ru/lkfl>), справку о размере пенсии и иных социальных выплат (в том числе о пособии по временной нетрудоспособности) – через Личный кабинет налогоплательщика (официальный сайт <https://lkfl2.nalog.ru/lkfl>) или посредством официального сайта Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации (<https://sfr.gov.ru/>).

Указано, что справку о доходах невозможно подписать иным лицом вместо служащего (работника), представляющего эту справку.

Даны разъяснения относительно отражения суммы дохода, полученного при применении в ходе осуществления предпринимательской деятельности автоматизированной упрощенной системы налогообложения (АвтоУСН). В таком случае указывается сумма полученных доходов (независимо от объекта налогообложения) за налоговые периоды отчетного года.

В разделе 1 справки «Сведения о доходах» помимо иных товаров, услуг, полученных в натуральной форме, не подлежит отражению цифровая валюта,

осуществления майнинга. При этом сведения о наличии цифровой по различным основаниям (дар, покупка и др.), при этом подлежит указанию в подразделе 3.5 «Цифровая валюта об имуществе» справки о доходах.

Цифровая валюта, получаемая служащими на службу, не подлежит заполнению раздел 2 справки о доходах служащими, замещающими должности,



ДОКУМЕНТ ПОДПИСАН
ЭЛЕКТРОННОЙ ПОДПИСЬЮ

СВЕДЕНИЯ О СЕРТИФИКАТЕ ЭП

Сертификат: 351100fb1c90fde6d34954b0469e3dba
Владелец: Шанин Станислав Александрович
Действителен с 12.11.2024 до 05.02.2026

услуг, полученных в натуральной форме, не подлежит отражению цифровая валюта, осуществляемая майнинга. При этом сведения о наличии цифровой по различным основаниям (дар, покупка и др.), при этом подлежит указанию в подразделе 3.5 «Цифровая валюта об имуществе» справки о доходах. Цифровая валюта, получаемая служащими на службу, не подлежит заполнению раздел 2 справки о доходах служащими, замещающими должности,

не предусмотренные перечнем, при предоставлении ими сведений о доходах в случае назначения на должность, предусмотренную перечнем; депутатами представительных органов муниципальных образований в течение четырех месяцев со дня избрания и осуществляющими свои полномочия на непостоянной основе, или со дня передачи вакантного депутатского мандата.

Не подлежат отражению в подразделе 3.1 «Недвижимое имущество» раздела 3 «Сведения об имуществе» справки о доходах сведения об источнике средств, за счет которых приобретено недвижимое имущество, находящееся в пределах территории Российской Федерации. При этом отражаются реквизиты свидетельства о государственной регистрации права на недвижимое имущество или номер и дата государственной регистрации права, а также наименование и реквизиты документа, являющегося основанием для приобретения права собственности на недвижимое имущество.

Вид, марка, модель транспортного средства, год изготовления заполняются согласно официальным документам (например, согласно паспорту транспортного средства или свидетельству о регистрации транспортного средства).

В целях оценки необходимости заполнения графы б «Сумма поступивших на счет денежных средств (руб.)» раздела 4 «Сведения о счетах в банках и иных кредитных организациях» справки о доходах при расчете общего дохода служащего (работника), его супруги (супруга) и несовершеннолетних детей за отчетный период и два предшествующих ему года, доходы супругов учитываются только в случае, если они состояли в браке на отчетную дату и в течение двух и более лет, предшествующих отчетному периоду. Во всех остальных случаях учитывается только доход служащего за отчетный период и два предшествующих ему года.

В разделе 4 «Сведения о счетах в банках и иных кредитных организациях» справки о доходах не подлежат отражению сведения о заключении договора долгосрочных сбережений в соответствии с Федеральным законом от 07.05.1998 №75-ФЗ «О негосударственных пенсионных фондах». В этом же разделе не указываются сведения об электронных средствах платежа (ЭСП), которые могут быть представлены Федеральной налоговой службой Российской Федерации (речь идет, к примеру, о различного рода электронных кошельках на «маркетплейсах» и в Интернет-магазинах).

К обязательствам в соответствии с Законом Российской Федерации от 27.11.1992 №4015-1 «Об организации страхового дела в Российской Федерации» не относится и не подлежит отражению в подразделе 6.2 «Срочные обязательства финансового характера» раздела б «Сведения об обязательствах имущественного характера» справки о доходах договор негосударственного пенсионного обеспечения, заключенный с негосударственным пенсионным фондом.

Даны рекомендации относительно получения необходимых сведений в случае реорганизации кредитной организации в форме слияния, присоединения или преобразования, в банке или кредитной организации, созданной по результатам реорганизации.

Указанные Методические рекомендации предназначены для использования при подготовке служащими соответствующих справок о доходах в отношении себя, своих супругов и несовершеннолетних детей.